

## Communiqué de Presse

Paris, le 27 février 2006

# Sopra Group : Forte progression des résultats en 2005 Excellente performance de toutes les activités

- **Chiffre d'affaires : +20,2%**
- **Résultat opérationnel : +44,2%**
- **Résultat net : +44,1%**

		2005	2004	Variation (%)
<b>Principaux éléments du compte de résultat</b>				
Chiffre d'affaires	M€	757,0	629,8	+20,2%
Résultat opérationnel	M€	56,1	38,9	+44,2%
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	%	7,4%	6,2%	
Résultat net	M€	35,3	24,5	+44,1%
<i>en % du chiffre d'affaires</i>	%	4,7%	3,9%	
Résultat net par action <sup>1</sup>	€	3,08	2,29	+34,5%
<b>Principaux éléments de bilan et de flux de trésorerie</b>				
Flux net de trésorerie disponible	M€	38,7	27,0	+43,3%
Endettement net	M€	128,7	58,9	+118,5%
Capitaux propres	M€	185,3	131,2	+41,2%
Endettement net / Capitaux propres	%	69%	45%	
Endettement net / EBE		1,94	1,24	

Commentant les résultats consolidés de l'exercice 2005, en forte progression par rapport à l'exercice 2004, Pierre Pasquier, Président du Directoire, a déclaré : « *Sopra Group a atteint, et même dépassé, ses objectifs 2005 grâce à une excellente performance de toutes ses activités et à des avancées stratégiques importantes.* »

*L'année 2005 a été riche sur le plan de la croissance externe. Nous nous sommes, en effet, renforcés à l'international sur tous les marchés qui sont au cœur de notre stratégie : au Royaume-Uni, en Espagne, et également aux Etats-Unis pour Axway. Ces acquisitions ont été réalisées tout en améliorant la marge opérationnelle qui progresse de 1,2 point de pourcentage à 7,4%. Nous avons, par ailleurs, renforcé nos offres sur chacun de nos métiers de base et amélioré nos positions sur la plupart des marchés verticaux. »*

<sup>1</sup> Le nombre d'actions s'établit à 11 444 095 au 31/12/2005 à comparer à 10 731 950 au 31/12/2004.

## Informations par activité

- Le **Conseil** (Orga Consultants) a réalisé une excellente année, en ligne avec les prévisions. L'exercice 2006 s'annonce favorablement.

<i>(en millions d'euros)</i>	Année 2005		Année 2004	
	Chiffre d'affaires	41,3	100,0%	34,5
Résultat opérationnel	5,0	12,1%	3,7	10,7%

- L'**Intégration de Systèmes & Solutions France**, en croissance organique soutenue à +9,1%, témoigne du bon positionnement des offres du Groupe. Le deuxième semestre a, de plus, été marqué par une forte amélioration de la rentabilité : la marge opérationnelle s'établit à 8,2% au deuxième semestre 2005, en progression de 1,6 point de pourcentage par rapport au deuxième semestre 2004. La demande reste dynamique en début d'année 2006.

<i>(en millions d'euros)</i>	Année 2005		Année 2004	
	Chiffre d'affaires	504,7	100,0%	442,1
Résultat opérationnel	37,5	7,4%	28,7	6,5%

- Les résultats de l'**Intégration de Systèmes & Solutions Europe** reflètent le renforcement de la présence du Groupe au Royaume-Uni et en Espagne suite aux acquisitions de Newell & Budge et de PROFit, celles-ci contribuant largement à la croissance organique (+6,6%) et à l'amélioration de la marge opérationnelle. Les intégrations des équipes de ces sociétés avec celles de Sopra Group sont en bonne voie.

<i>(en millions d'euros)</i>	Année 2005		Année 2004	
	Chiffre d'affaires	125,5	100,0%	78,7
Résultat opérationnel	4,8	3,8%	1,6	2,0%

- **Axway** a réalisé une bonne année marquée par une croissance organique de 15% et une marge opérationnelle à deux chiffres. Axway a su en parallèle conduire le processus d'acquisition de la société américaine Cyclone Commerce finalisé début janvier 2006.

<i>(en millions d'euros)</i>	Année 2005		Année 2004	
	Chiffre d'affaires	85,5	100,0%	74,5
Résultat opérationnel	8,8	10,3%	4,9	6,6%

## Situation financière

Le Groupe a dégagé un flux net de trésorerie disponible<sup>2</sup> (free cash flow) de 38,7 M€, en hausse de 43% par rapport à l'exercice précédent. Compte tenu, notamment, des décaissements liés aux acquisitions de Newell & Budge et de PROFit, l'endettement net ressort à 128,7 M€. Au 31 décembre 2005, la situation financière reste saine : l'endettement net est inférieur à deux fois l'EBE et le ratio d'endettement net sur capitaux propres s'établit à 69%.

Par ailleurs, le paiement lié à l'acquisition de Cyclone Commerce a été effectué début janvier 2006.

## Dividende

Il sera proposé à l'Assemblée Générale de verser, au titre de l'exercice 2005, un dividende de 1,10 € par action à comparer à 0,80 € versé au titre de l'exercice 2004.

## Évolution du périmètre de consolidation

Comme indiqué précédemment :

- La société Newell & Budge au Royaume-Uni est consolidée depuis le 1<sup>er</sup> juillet 2005.
- La société PROFit en Espagne est consolidée depuis le 1<sup>er</sup> novembre 2005.
- La société Cyclone Commerce aux Etats-Unis sera consolidée à partir du 1<sup>er</sup> janvier 2006.

## Perspectives

Compte tenu des éléments connus à ce jour, Sopra Group reste confiant sur l'amélioration de sa marge opérationnelle en 2006, avec une croissance organique attendue supérieure à celle du marché.

## Calendrier financier

- Mardi 9 mai 2006, après la clôture du marché : publication du chiffre d'affaires du premier trimestre 2006.
- Jeudi 30 mai 2006 à 9 heures : Assemblée Générale des actionnaires, à l'Hôtel Meurice.

## Contacts

**Relations Investisseurs** : Kathleen Bracco – +33 (0)1 40 67 29 61 – kbracco@clark@sopragroup.com

**Relations Presse** : Virginie Legoupil – +33 (0)1 40 67 29 41 – vlegoupil@sopragroup.com

## A propos de Sopra Group ([www.sopragroup.com](http://www.sopragroup.com))

Acteur majeur du conseil et des services informatiques en Europe, Sopra Group propose l'ensemble des prestations nécessaires aux entreprises pour faire évoluer leurs organisations et leurs systèmes d'information. Sopra Group compte aujourd'hui 9 200 collaborateurs. Son positionnement est global, depuis la réflexion stratégique en amont des projets dans une approche de direction générale, jusqu'à la conduite de grands projets d'intégration de systèmes et à l'outsourcing applicatif. Le Groupe poursuit, par ailleurs, le déploiement mondial de son activité d'intégration d'applications et de gestion des processus métiers à travers sa filiale Axway, avec une gamme complète de solutions et de services.

<sup>2</sup> Capacité d'autofinancement diminuée des intérêts financiers nets et de l'impôt sur les sociétés versés, de la variation du besoin en fonds de roulement et des investissements relatifs au cycle d'exploitation, net des cessions.

## Annexes

### ■ Bilan consolidé

M€	31/12 2005	31/12 2004
Écarts d'acquisition	242.2	110.7
Immobilisations	35.3	33.3
Autres actifs non courants	7.8	17.9
<b>Actif non courant</b>	<b>285.3</b>	<b>161.9</b>
Clients et comptes rattachés (net)	290.9	243.0
Autres actifs courants	23.9	14.3
Trésorerie	53.3	30.6
<b>Actif courant</b>	<b>368.1</b>	<b>287.9</b>
<b>TOTAL DE L'ACTIF</b>	<b>653.4</b>	<b>449.8</b>

M€	31/12 2005	31/12 2004
Capital	45.8	42.9
Réserves et résultats	139.5	88.3
<b>Capitaux propres</b>	<b>185.3</b>	<b>131.2</b>
Emprunts et dettes financières - part à + 1 an	174.8	61.4
Autres passifs non courants	19.7	16.7
<b>Passif non courant</b>	<b>194.5</b>	<b>78.1</b>
Emprunts et dettes financières - part à - 1 an	7.2	28.1
Autres passifs courants	266.4	212.4
<b>Passif courant</b>	<b>273.6</b>	<b>240.5</b>
<b>TOTAL DU PASSIF</b>	<b>653.4</b>	<b>449.8</b>

### ■ Variation des capitaux propres

	M€
<b>Situation au 01 janvier 2005</b>	<b>131,2</b>
Dividendes	- 8,6
Résultat de l'exercice - part du groupe	35,3
Augmentation de capital : levées d'options de souscription d'actions	4,1
Augmentation de capital : acquisition PROFIT	23,9
Paiements fondés sur des actions	0,6
Application normes IAS 32/39	- 0,7
Écarts de conversion	- 0,5
<b>Situation au 31 décembre 2005</b>	<b>185,3</b>

Direction Générale  
9 bis, rue de Presbourg  
FR 75116 Paris  
Tél. : +33 (0)1 40 67 29 29  
Fax : +33 (0)1 40 67 29 30  
www.sopragroup.com ■

## ■ Compte de résultat consolidé

	31/12 2005		31/12 2004	
	M€	%	M€	%
<b>Chiffre d'affaires</b>	<b>757,0</b>	<b>100%</b>	<b>629,8</b>	<b>100%</b>
Charges de personnel	-502,0		-423,9	
Charges d'exploitation	-186,9		-155,0	
Dotations aux amortissements et aux provisions	-12,0		-9,9	
<b>Résultat opérationnel courant</b>	<b>56,1</b>	<b>7,4%</b>	<b>41,0</b>	<b>6,5%</b>
Autres produits et charges opérationnels	-		-2,1	
<b>Résultat opérationnel</b>	<b>56,1</b>	<b>7,4%</b>	<b>38,9</b>	<b>6,2%</b>
Coût de l'endettement financier net	-3,9		-2,6	
Autres produits et charges financiers	-		-0,4	
Charges d'impôt	-16,9		-11,4	
<b>Résultat net</b>	<b>35,3</b>	<b>4,7%</b>	<b>24,5</b>	<b>3,9%</b>
<b>Excédent brut d'exploitation</b>	<b>66,4</b>	<b>8,8%</b>	<b>47,4</b>	<b>7,5%</b>

## ■ Variation de l'endettement net

<i>En millions d'euros</i>	31/12 2005	31/12 2004
<b>Endettement net en début d'exercice (A)</b>	<b>58,9</b>	<b>47,3</b>
Capacité d'autofinancement avant coût de l'endettement financier net et impôt	66,6	47,7
Impôt versé	-14,2	-10,0
Variation du besoin en fonds de roulement	-1,3	3,9
<b>Flux net de trésorerie généré par l'activité</b>	<b>51,1</b>	<b>41,6</b>
Variation liée aux opérations d'investissement	-8,5	-12,0
Intérêts financiers nets versés	-3,9	-2,6
<b>Flux net de trésorerie disponible</b>	<b>38,7</b>	<b>27,0</b>
Incidence des variations de périmètre	-103,2	-39,0
Dividendes	-8,6	-4,2
Augmentations de capital en numéraire	4,1	2,8
Autres variations	-0,8	1,8
<b>Variation nette totale de l'exercice (B)</b>	<b>-69,8</b>	<b>-11,6</b>
<b>Endettement net en fin d'exercice (A-B)</b>	<b>128,7</b>	<b>58,9</b>